
LAŽIŠTĚ
OBECNÍ ZPRAVODAJ

Vánoce 2025
Vážení spoluobčané,
své úvodní slovo chci věnovat právě skončeným volbám do Par-
lamentu ČR a následným povolebním vyjednáváním. Stát si za-
slouží zodpovědnost, ne trucování. Politika by měla být službou 
lidem, nikoli osobní ješitností. Bohužel dosluhující vláda po jasné 
volební porážce ukazuje pravý opak. Odmítá předložit návrh 
státního rozpočtu na rok 2026 nové vznikající vládě, čímž zcela 
zbytečně blokuje proces, který je pro chod země klíčový. Zákon 
přitom jasně říká, že vláda má rozpočet předložit Poslanecké 
sněmovně. Fialův kabinet tak sice učinil formálně ještě před 
volbami, ale v momentě, kdy se stará Sněmovna rozpustila, návrh 
„spadl pod stůl“. Zodpovědný přístup by znamenal návrh roz-
počtu předložit znovu, stejně jako to udělaly všechny předchozí 
vlády v podobné situaci. Nejde jen o formálnost. Neochota vlády 
znovu návrh předložit znamená, že Česká republika s velkou 
pravděpodobností vstoupí do nového roku v režimu rozpoč-
tového provizoria. To může zpomalit investice, zkomplikovat 
financování dopravních staveb a omezit činnost krajů i obcí.

K tomu přistupuje další selhání, vláda neschválila rozpočet 
Státního fondu dopravní infrastruktury, přestože jí to výslovně 
ukládá zákon. Národní rozpočtová rada to označila za „neak-
ceptovatelné“ a Miroslav Kalousek dokonce připomněl, že po-
kud chce vláda odejít s čistým stolem, měla by svou práci prostě 
dodělat.

Zcela srozumitelně to shrnul jihočeský hejtman Martin Kuba: 
„Volby jsme prostě prohráli. To k politice patří. Ale i v této situaci 

bychom se měli chovat jako politici, kteří jsou si vědomi své od-
povědnosti za budoucnost země a ne jako uražené děti.“

Mnozí občané cítí z chování vlády rozčarování a nedůvěru. 
Česká republika si zaslouží, aby v čele státu stáli lidé, kteří při-
jmou realitu volebních výsledků a dokážou předat moc důstojně. 
To není slabost, to je známka skutečné politické kultury.

Věřme proto, že nově vznikající vláda přistoupí ke své odpo-
vědnosti s pokorou a rozvahou. Ať vede naši zemi k prosperitě, 
hospodářské stabilitě a energetické soběstačnosti, s rozumným 
a realistickým přístupem k evropskému Green Dealu i k otáz-
kám bezpečnosti naší země. Česká republika potřebuje vládu, 
která bude hájit naše národní zájmy, ale zároveň bude schopna 
hledat rozumné kompromisy a sjednocovat společnost – ne ji 
dál rozdělovat.

Na závěr mi dovolte popřát všem občanům naší obce poklidný 
a radostný adventní čas. Přeji Vám, abyste prožili vánoční svátky 
v kruhu svých nejbližších, v klidu, pohodě a s úsměvem.

Dětem přeji, aby pod vánočním stromkem našly své vysněné 
dárky, a nám všem, abychom v těchto dnech nezapomněli v ti-
chosti vzpomenout i na ty, kteří už s námi nejsou.

Do nového roku 2026 Vám přeji pevné zdraví, hodně štěstí, 
životní pohodu a vzájemnou soudržnost, ať je to rok plný naděje, 
rozumu a vzájemného porozumění.

Jan Pěsta, starosta obce



2    OBECNÍ ZPRAVODAJ LAŽIŠTĚ – VÁNOCE 2025

Pěší pouť do Compostely – cesta naděje

•	 ST 24. 12. 2025	 22:00 hod.

•	 ČT 25. 12. 2025	 9:30 hod.

•	 NE 28. 12. 2025	 9:30 hod.

•	 ČT 1. 1. 2026	 9:30 hod.

•	 NE 4. 1. 2026	 9:30 hod.

 P.  Karel Falář, administrátor Lažišť

Vánoční bohoslužby v Lažištích

Přeji všem čtenářům zpravodaje požehnané 
Vánoce a vše dobré v novém roce 2026.

Už téměř pět let jsem součástí církevního hnutí Fazenda 
da Esperança, z něhož vznikl Dvůr naděje – „statek naděje“. 
Hnutí učí, že zbavit se závislosti a stát se novým člověkem 
znamená znovu objevit naději. Papež Benedikt XVI. nás kdysi 
nazval „vyslanci naděje“ a toto poselství provází každý den 
i mého života.

V rámci letošního svatého roku, který nás vyzývá „být poutní-
kem naděje“, jsem se vydal na 12denní pěší pouť do Santiaga de 
Compostela, místa spojeného s hrobem apoštola Jakuba. Přestože 
jsem cestu už jednou absolvoval a věděl, že nebude jednoduchá, 
nakonec jsem souhlasil a vydal se na ni se dvěma absolventkami 
našeho gymnázia.

Cesta byla náročná – 300 km pěšky od Porta k cíli. Každý den 
jsme sdíleli zážitky přes sociální sítě: únavu, puchýře, ale i krásy 
krajiny a postupující kilometry. Spontánně jsme pouť obětovali 
za Dvůr naděje a všechny, kdo nás prosili o modlitbu. Brzy se 
k nám připojila komunita lidí, kteří se modlili a podporovali 
nás – a tím naše cesta dostala nový smysl.

Během putování jsem pochopil, že být poutníkem znamená 
víc než jen jít – je to i duchovní spojení s ostatními, být součástí 
něčeho většího. Každý den přinášel novou sílu pokračovat a držet 
cíl – dorazit do Compostely, což se podařilo 13. července. Pouť 

mi přinesla odpovědi na otázky, které jsem kladl Bohu, a hluboký 
pocit Boží přítomnosti.

Dnes vidím, že někdy je třeba vystoupit ze své komfortní zóny, 
nechat naději znovu vyrůst a hledat nové cesty. Pouť je v tom 
silným a inspirujícím průvodcem.

S blížícími se Vánocemi přeji všem Boží pokoj, radost a lásku 
do každého dne. Ať vás provází světlo naděje a Boží požehnání, 
ať vás posiluje a vede na všech vašich cestách.

R. D. Mgr. Jan Mikeš
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1) �Fotovoltaika, tepelné čerpadlo a MaR  
v objektu OÚ a KD č.p. 24, Lažiště 

Předmětem akce je instalace fotovoltaické elektrárny, tepelného 
čerpadla a systému měření a regulace (MaR) v budově obecního 
úřadu a kulturního domu č.p. 24 v Lažišti.

Z důvodu rozdílné odbornosti jednotlivých dodavatelů pro-
běhla dvě samostatná zadávací řízení – jedno na fotovoltaic-
ký systém a druhé na tepelné čerpadlo včetně systému měření 
a regulace.

Dne 25. srpna zastupitelstvo obce schválilo výběr nejvhod-
nějších nabídek:
•	 pro akci „Fotovoltaický systém v objektu OÚ a KD č.p. 24, 

Lažiště“ byla jako vítězná vybrána nabídka společnosti E.ON 
Energy Solutions, s.r.o. s nabídkovou cenou 949.470,61 Kč 
bez DPH,

•	 pro akci „Tepelné čerpadlo a MaR v objektu OÚ a KD č.p. 24, 
Lažiště“ byla vybrána nabídka společnosti VIAPOWER s.r.o. 
s nabídkovou cenou 1.223.861,30 Kč bez DPH.

DOTAČNÍ PŘEHLED

Termín dokončení obou akcí je stanoven nejpozději na 25. 
prosince, což je zároveň nejzazší termín pro připojení výrobny 
k distribuční soustavě.

Na financování projektu obec zajišťuje překlenovací úvěr, 
který bude splacen po  obdržení dotace. Výše dotace činí 
2.206.377,57 Kč a její proplacení se předpokládá do jednoho 
měsíce od podání žádosti.

Realizace projektu výrazně přispěje ke zvýšení energetické so-
běstačnosti objektu a ke snížení provozních nákladů díky využití 
obnovitelných zdrojů energie. Přebytečnou elektrickou energii 
plánujeme sdílet do ostatních obecních odběrných míst a dále 
se chceme pokusit propojit celý systém s veřejným osvětlením, 
aby bylo možné využít energii uloženou v bateriovém uložišti 
právě pro jeho provoz.

2) Rekonstrukce střechy Mateřské školy Lažiště

Firma Václav Bohdal dokončila dne 8. září rekonstrukci střechy 
na budově Mateřské školy Lažiště. Původní střešní krytina byla 
nahrazena novou plechovou střechou, čímž došlo ke zlepšení 
technického stavu objektu a zároveň se tím vytvořily podmínky 
pro následnou instalaci fotovoltaické elektrárny.

V rámci akce byl kompletně chemicky ošetřen krov i prkenné 
bednění, došlo k prodloužení zástřeší, dodání nového oplecho-
vání a částečné výměně okapových žlabů.

Celkové náklady akce činily 2.101.054,-- Kč včetně 
DPH a  byly plně financovány z  úvěrových prostředků. 
Na realizaci se zároveň podařilo získat dotaci z Programu obnovy 
venkova Jihočeského kraje pro rok 2025 ve výši 300.000,-- Kč. 

Dále byla na tuto akci podána žádost o dotaci na Minister-
stvo pro místní rozvoj ČR, kde by v případě kladného vyřízení 
činila dotace přibližně 690.000,-- Kč. Podle podmínek výzvy 
MMR měl být výsledek o přidělení dotace znám do 30. června, 
avšak do dnešního dne nebylo rozhodnuto. Čekat s realizací až 
na výsledek dotačního řízení by znamenalo odložení celé akce 
minimálně o jeden rok, a zároveň by došlo ke zmaření dosud 
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vynaložených finančních prostředků na navazující projekt foto-
voltaické elektrárny a tepelného čerpadla, které se již nyní po-
hybují ve stovkách tisíc korun.

3) �Tepelné čerpadlo a fotovoltaika v objektu  
MŠ Lažiště

Cílem projektu je modernizace energetického systému ma-
teřské školy prostřednictvím instalace tepelného čerpadla a fo-
tovoltaické elektrárny. V současné době se zpracovávají projek-
tové dokumentace pro zadávací řízení, přičemž realizaci akce 
plánujeme provést v letním období, kdy bude provoz mateřské 
školy přerušen.

Termín připojení výrobny k distribuční soustavě byl již jednou 
prodloužen a stanoven na 28. prosince letošního roku. Bylo pro-
to nutné pokusit se o jeho další prodloužení, nejlépe do konce 
příštího roku. Dle sdělení společnosti E.ON se však termíny 
prodlužují pouze jednou, a proto existovalo riziko, že naší žádosti 
nebude vyhověno. V takovém případě by instalace fotovoltaické 
elektrárny o výkonu 37,35 kWp postrádala smysl, protože bez 

připojení výrobny k distribuční soustavě by nebylo možné sdí-
let přebytečnou elektrickou energii. Naštěstí bylo naší žádosti 
vyhověno a dne 14. října byl podepsán Dodatek č. 2 ke smlouvě 
s novým termínem připojení, a to do 8. října 2026. V tomto 
termínu je realizace akce reálně uskutečnitelná.

Záměr využití přebytečné elektrické energie je shodný se sys-
témem fotovoltaické elektrárny instalované na kulturním domě, 
tedy její sdílení do dalších obecních odběrných míst.

4) �Rekonstrukce střechy ve sportovním  
areálu Lažiště

Jak jsem Vás již informoval v  minulém vydání Obecního 
zpravodaje, na tento projekt nám byla původně přiznána dotace 

z Jihočeského kraje z programu „Program obnovy venkova Jiho-
českého kraje 2025“. Dotaci jsme se však rozhodli přeložit na akci 
„Rekonstrukce střechy Mateřské školy Lažiště“, zatímco opravu 
střechy ve sportovním areálu jsme se rozhodli financovat plně 
z prostředků obce.

Opravu provedla firma Pavel Vácha, která mě svým nasazením 
skutečně překvapila – během jediného dne dokázala komplet-
ně demontovat fotovoltaické panely ze střechy budovy, tlakově 
vyčistit střechu i panely, opravit poškozená místa včetně hře-
bene a oplechování a následně vše opět smontovat a elektrárnu 
zprovoznit. Nechtělo se mi tomu ani věřit, když mi už v 10:45 
hodin přišla zpráva, že je hotovo. Cena opravy, včetně výmě-
ny poškozených fotovoltaických panelů, činila 78.867,80 Kč. 
Podle odhadu by měla střecha bez problémů sloužit minimálně 
dalších pět let, poté již bude nutná její kompletní rekonstrukce.

5) �Pořízení nových židlí do kulturního  
domu Lažiště

Dne 25. srpna zastupitel-
stvo obce schválilo výsledky 
zadávacího řízení na dodávku 
nových židlí do  kulturního 
domu a  pohostinství. Vítě-
zem se stala firma RESSED 
s.r.o., která nabídla dodání 
celkem 240 kusů židlí za cenu 
767.875,-- Kč z  toho 200 ks 
bude určeno do sálu kulturní-
ho domu a 40 ks do místního 
pohostinství.

Nákup židlí byl předfinan-
cován z úvěrových prostředků 
obce s tím, že celý úvěr bude 
splacen po  obdržení dotace 
ze Státního zemědělského 
intervenčního fondu (SZIF) 
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Hospodaření v obecních lesích a údržba veřejné zeleně

Aukce energií

ve výši 614.300,-- Kč. Spoluúčast obce na realizaci projektu tak 
činí 153.575,-- Kč.

6) �Zlepšení zázemí pro volnočasové aktivity dětí 
v Mateřské škole Lažiště č.p. 59

V současné době připravujeme podání žádosti o dotaci do Pro-
gramu obnovy venkova Jihočeského kraje pro rok 2026. Děti, 
které navštěvují školské zařízení na adrese Lažiště č.p. 59, dosud 
nemají na školní zahradě žádné zastíněné místo, kam by se mohly 
ukrýt před sluncem, a také nabídka herních prvků zde není zcela 
dostačující.

Předmětem plánovaného projektu je výstavba hliníkové per-
goly s podlahou ze zámkové dlažby, která bude bočně připojena 
k hlavní budově. Zahradu bychom dále chtěli obohatit o nový 
3D herní prvek a skluzavku, včetně pryžové dopadové plochy, 
která zvýší bezpečnost při hře.

Obec Lažiště se v letošním roce zapojila do hromadné poptávky 
po dodávkách energií a to v rámci Mikroregionu Vlachovo Březí. 
Jak jsme informovali již v jarním vydání Obecního zpravodaje, 
v době tehdejší nejistoty na energetických trzích jsme se rozhodli 
zafixovat ceny pouze do 30.06.2025 a pak následně do 31. 12. 
2025. Cílem bylo vyčkat na příznivější vývoj, kdy ceny komodit 
na burzách poklesnou na přijatelnější úroveň.

Tento okamžik nastal začátkem září, kdy mikroregion vyhlásil 
novou hromadnou poptávku. Vítězem se opět stala společnost 
E.ON Energie, a.s., která nabídla velmi výhodné podmínky:
•	 elektřina za 2 738 Kč/MWh
•	 zemní plyn za 1 069 Kč/MWh a to pro období od 1. 1. 2026 

do 31. 12. 2028.

Uzavřením nové smlouvy obec získala jistotu stabilních do-
dávek energií a předvídatelných nákladů na celé tříleté období. 
V dnešní době celosvětově nestálé a nepředvídatelné politické 
situace je to důležitý krok k zajištění finanční stability obecního 
hospodaření.

Tento přístup se nám osvědčil již v minulosti – například 
v roce 2021, kdy jsme včas zafixovali ceny na období 2022–2024. 
Po vypuknutí válečného konfliktu na Ukrajině tehdy ceny energií 
prudce vzrostly, avšak díky uzavřeným smlouvám obec ušetřila 
značné finanční prostředky a mohla hospodařit bez nutnosti 
neplánovaných rozpočtových zásahů.

Vzhledem k tomu, že v posledním čtvrtletí letošního roku 
vzrostly ceny dřevní kulatiny na nejvyšší úroveň za posledních 
několik let a zároveň máme již za sebou nejhorší období kůrovco-
vé kalamity, naplánovali jsme v lesním porostu Němč úmyslnou 
mýtní těžbu v odhadovaném množství 500 m³. Těžební práce 
provede harvestor, který dřevní kulatinu zpracuje do tří sorti-
mentů podle průměru kmenů. Takto zpracované dřevo následně 
prodáme odběrateli, který nabídne nejvyšší cenu. Navíc necháme 
vyvážečkou vyvést klest, který bude dále zpeněžen podle naštěp-
kovaného objemu.

Podle nově zpracovaného Lesního hospodářského plánu pro 
období 2025–2034 můžeme vytěžit více než 1.000 m³ dřevní 
kulatiny, takže námi naplánované množství představuje přibližně 
50 % ročního objemu.

Pro usnadnění a zrychlení prací spojených s údržbou veřej-
né zeleně jsme se rozhodli pořídit robotickou sekačku určenou 
k sečení fotbalového hřiště. Posečení celé plochy trvá přibližně 

24 hodin, přičemž 16 hodin sekačka pracuje a 8 hodin se nabíjí. 
Současná motorová sekačka spotřebuje ročně pohonné hmoty 
zhruba za 15.000,-- Kč, obsluha týdně stráví sečením přibližně 
10 hodin a další výdaje tvoří náklady na údržbu stroje (výměna 
oleje, filtrů, řemenů apod.).

Náklady na provoz a údržbu robotické sekačky jsou minimál-
ní – přibližně jednou za tři týdny je nutné vyměnit sečné nože 
(v řádu desítek korun) a dvakrát týdně sekačku očistit, např. ofou-
kat kompresorem. Roční spotřeba elektrické energie se odhaduje 
na 2.500,-- až 3.000,-- Kč, přičemž díky provozu fotovoltaické 
elektrárny (FVE) ve sportovním areálu budou tyto náklady ještě 
nižší. Velkou výhodou je, že odpadá odvoz trávy, protože robotic-
ká sekačka ji poseká na malé částečky, které se přirozeně rozkládají 
v travní ploše. Pořizovací náklady na sekačku činily 178 000 Kč 
bez DPH a její návratnost se odhaduje na čtyři roky. Současnou 
motorovou sekačku budeme i nadále využívat při údržbě zeleně 
v jiných částech obce, čímž se práce výrazně zrychlí a usnadní.



6    OBECNÍ ZPRAVODAJ LAŽIŠTĚ – VÁNOCE 2025

Pokračování ze strany 5

HASIČI  

Dne 29. září jsme podali žádost o poskytnutí finančního pří-
spěvku na vyhotovení Lesního hospodářského plánu, který je 
poskytován prostřednictvím Krajského úřadu Jihočeského kraje. 
Celkové náklady na zpracování plánu pro období 2025–2034 
činily 34.945,-- Kč. Výše dotace je odvislá od výměry lesních 
porostů, která v našem případě činí 69,89 ha. Obec má tedy 
nárok na příspěvek ve výši 400 Kč/ha, tj. celkem 27.956,-- Kč.

Dlouhodobě usilujeme o zodpovědné hospodaření v obecních 
lesích a o efektivní správu veřejné zeleně. Zaváděním moderních 
technologií do běžné údržby zajišťujeme, že obecní prostředky 
jsou využívány hospodárně, práce zaměstnanců se zefektivňuje 
a z těchto kroků mohou profitovat nejen obyvatelé naší obce, ale 
i její návštěvníci.

Hospodaření v obecních lesích a údržba veřejné zeleně

Výjezd č.9 - Požár kamion, kouř z pod kabiny, Žárovná, 
22. 7. 2025

Jednotka vyjela s CAS 15 MB Atego na požár kamionu na ko-
munikaci č. 145 k obci Žárovná, po příjezdu na místo požár již 
byl uhašen řidičem vozidla za pomoci PHP. Jednotka proved-
la protipožární opatření a rozebrání doutnající tepelné izolace 
v motorové části vozidla kterou dohasila vodou. Na místě byl 
řízen provoz kyvadlově. Po předání a dohodě s VZ od HZS jed-
notka se vrátila zpět na základnu. Zasahující jednotka: HZS 
Vimperk Spolupráce: Policie ČR

Výjezd č.10 -Technická pomoc - Odstranění sršního hnízdo, 
Lažiště, 20.8.2025

Dne 20. srpna nahlásil majitel domu výskyt sršního hnízda 
v prostorách půdy. Po příjezdu na místo jednotka provedla li-
kvidaci hnízda pomocí hasicího přístroje určeného na hmyz. 
Následně bylo celé hnízdo odstraněno a půda důkladně zkont-
rolována. Poté se jednotka vrátila zpět na základnu.

Výjezd č.11 - Únik nebezpečné chem. látky do  potoka, 
13. 10. 2025

Dne 13. října byla naše jednotka vyslána k hlášenému úniku 
neznámé látky do Cikánského potoka. Po dohodě s operačním 
důstojníkem a předání kontaktu na velitele zásahu (VZ) jsme 
navázali spojení s VZ a domluvili se, že budeme provádět monito-
ring potoka proti proudu směrem k obci Buk.Po příjezdu na do-
mluvené místo jsme odebrali vzorek vody u mostu evidenčního 
čísla 14130-2. Tento vzorek jsme následně doručili veliteli zásahu 
do obce Buk. Zbytek jednotky mezitím pokračoval v monitoringu 
toku potoka od mostu až k obci Buk. Po konzultaci s velitelem 
zásahu a příslušníky Policie ČR jsme jim ukázali místo odběru 
vzorku. Poté se naše jednotka vrátila zpět na základnu
Zasahující jednotka: HZS Vimperk, HZS Prachatice, JSDH 

Vlachovo Březí Spolupráce: Policie ČR
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Ochrana pietního místa v Lažištích – proti zlodějům květin a rostlin

HASIČI LAŽIŠTĚ

Naši mladí hasiči mají za sebou další nabitý soutěžní rok plný 
radosti a dřiny. V letošní sezóně se zúčastnili několika závodů 
Prachatické hasičské ligy, konkrétně v Sudslavicích, Vitějovicích, 
Vadkově, Ktiši, Žitné a Prachaticích. V celkovém součtu všech 
těchto soutěží se mladší družstvo umístilo na 6. místě a starší 
na 7. místě, což je skvělý výsledek vzhledem k silné konkurenci 
a vysokému počtu zúčastněných týmů.

Na podzim pak mladí hasiči pokračovali v soutěžním tempu 
a ve Ktiši se zúčastnili podzimního kola hry Plamen. Ani tady 
se neztratili – oba týmy předvedly skvělé výkony. Ve stejný 
den se zúčastnili i Závodu hasičské všestrannosti a brannosti, 
kde prokázali nejen fyzickou kondici, ale i znalosti požár-
ní ochrany a první pomoci a oba týmy si odvezli parádní 5. 
místo. Do soutěžního klání se zapojilo také smíšené družstvo 

dorostenců a dorostenek, které vybojovalo vynikající 2. místo 
a zajistilo si postup na krajské kolo Závodu hasičské všestran-
nosti a brannosti, které se uskuteční 8. listopadu opět v Ktiši.

Všem našim mladým hasičům patří velké poděkování za jejich 
snahu, nasazení a skvělou reprezentaci našeho sboru. Poděko-
vání patří také vedoucím a rodičům, kteří děti po celou sezónu 
podporovali a pomáhali jim ve všech aktivitách.

Dovolte nám na závěr, abychom Vám v tomto předvánočním 
čase popřáli krásné a klidné prožití Vánočních svátků, stráve-
ných v kruhu svých blízkých. Do nového roku 2026 Vám pře-
jeme mnoho radostných dní, pevné zdraví a osobní pohodu.

Vaši hasiči
J/SDH Lažiště

Na veřejném pohřebišti v Lažištích se již delší dobu objevují 
případy krádeží květin, rostlin a dalších ozdob z hrobových míst. 
Zejména nyní, v období Památky zesnulých, považujeme takové 
jednání za krajně nevhodné a bezohledné vůči pozůstalým, kteří 
se o hroby svých blízkých s péčí starají a udržují je v důstojném 
stavu.

Každý, kdo na hřbitov přichází, sem vstupuje s úctou a pokorou. 
Proto je velmi smutné, že se najdou jedinci, kteří tuto pietu nere-
spektují. Obec Lažiště jako správce veřejného pohřebiště nechce 
zůstat k těmto činům lhostejná a rozhodla se podniknout kroky 
k dopadení pachatele.

V nejbližší době bude na hřbitově instalována moderní sledova-
cí technika, která bude monitorovat dění v jeho areálu. Cílem není 
zasahovat do soukromí návštěvníků, ale chránit důstojnost tohoto 
místa a majetek těch, kteří zde pečují o hroby svých blízkých.

Věříme, že tato opatření povedou k tomu, aby se podobné udá-
losti již neopakovaly a aby se místní hřbitov stal opět místem 
klidu, úcty a bezpečí – tak, jak si jej naši zesnulí i jejich pozůstalí 
zaslouží.
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Mateřská škola

Školní rok 2025/2026 je pro naši mateřskou školu ve znamení 
nových začátků i krásných společných chvil. Od září jsme s ra-
dostí přivítali nové děti v nově otevřené druhé třídě, určené pro 
ty nejmenší. První nesmělé krůčky těch, kteří se s předškolním 
světem teprve seznamují, rychle vystřídal dětský smích a radost, 
a nyní se u nás každý den ozývá ještě více smíchu a dětského 
štěbetání.

Od samého začátku jsme se společně ponořili do kouzelného 
světa tradic, přírody a tvoření. Děti si zkusily péct hnětýnky, 
jablečný perník i voňavé štrúdly, z podzimních plodů jsme vařili 
šípkový čaj a pozorovali, jak se příroda pomalu chystá k zimnímu 
odpočinku. Každý den se snažíme využít krásy okolní přírody 
k učení hrou – poznáváme, sbíráme, zkoumáme a objevujeme.

Nechyběly ani společenské události, které nás všechny spoju-
jí. Děti s nadšením vystoupily na setkání důchodců, kde svým 
zpěvem a recitací potěšily místní seniory. Společně jsme vyrazili 
na výlet do vzdělávacího centra MEVPIS ve Vodňanech, kde 
jsme se dozvěděli zajímavosti ze světa ryb. Navštívili jsme míst-
ní knihovnu a velké nadšení vyvolala návštěva poníků, kteří si 
okamžitě získali srdce všech dětí.

Do školky zavítalo také Divadlo Zvoneček s pohádkou O Kob-
lížkovi a Krejčík Honza, který nás svým hudebním programem 
nejen pobavil, ale i poučil o zdraví a prevenci. V říjnu jsme si užili 
halloweenskou párty v kostýmech, ale zároveň jsme si s úctou 
připomněli i svátek Dušiček, abychom dětem přiblížili význam 
tradic a úcty k těm, kteří tu s námi už nejsou. 

Příjemné bylo také společné odpoledne s rodiči, kdy jsme si 
užili chvíle plné tvoření, smíchu a vůně podzimu. Společně jsme 
dlabali dýně, které pak ozdobily vchody našich školek a domo-
vů dětí. Pochutnávali jsme si na tematickém občerstvení, které 
připravila paní kuchařka, paní učitelky a rodiče dětí. Atmosféra 
byla hřejivá a přátelská. Moc nás těší, že mají odpolední setkání 
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Výlet na Zemi živitelku 2025

s rodiči vždy velký úspěch a hojnou účast a vzniká z naší školky 
místo, kam se děti i dospělí rádi vracejí.

Naše pozornost patří i předškolákům, kterých je letos deset. 
Děti se pomalu připravují na novou etapu života a my se snažíme, 
aby byl pro ně vstup do školy co nejsnazší a s radostí pozoruje-
me, jak se rozvíjí a dělají pokroky. Pro rodiče jsme uspořádali 
rodičovskou kavárnu na téma školní zralosti, nechybělo vyšetření 
zraku ani logopedická depistáž, protože víme, že cesta do školy 
je pro děti i rodiče důležitým krokem.

A teď už se pomalu chystáme na nejkrásnější období roku 
– Advent. Na děti čeká vystoupení při rozsvěcení vánočního 
stromu na návsi, kdy se celá obec zahalí do světýlek a sváteční 

atmosféry. Do školky dorazí Mikuláš s čertem a andělem, zazpí-
váme si koledy při vánočních besídkách, a nakonec se dočkáme 
i Ježíška, který přinese dětem kouzelný okamžik radosti a pře-
kvapení, na který se všichni tolik těší.

Věřím, že všechny tyto chvíle, malé i velké, zůstanou v paměti 
našich dětí jako vzácné kamínky, z nichž si jednou poskládají 
obraz svého dětství. Protože právě o to nám v MŠ Lažiště jde – aby 
bylo dětství plné radosti, bezpečí, objevování a lásky.

Mateřská škola Lažiště – Mirka Mrázová

Při výběru letošního zájezdu byla využita nabídka, od předsed-
kyně ČČK Evy Jirouškové, k výletu na Zemi živitelku do Českých 
Budějovic.

Byl to první den této výstavy, která je jednou z největších akcí, 
jež prezentuje nabídku novinek všech zemědělských oborů (ze-
mědělské techniky, myslivosti, včelařství, potravinářství, chov 
hospodářských zvířat). Nechyběly ani novinky v oblasti výzkumu 
a vzdělávání. Zaujal nás i areál dětského zemědělského koutku, 
kde děti využily jízdu na modelech zemědělských strojů (dřevěné 
traktůrky). Ženy se nabažily rozmanitým sortimentem u jednotli-
vých stánků, ať už s potravinami, textilními výrobky, s keramikou. 
Lákavá byla i nabídka rostlin v květinové zahradě. Příjemné bylo 
i posezení a poslech dechové hudby Budvarka v Pivovarské zahra-
dě. Velkým zážitkem jedné z našich členek bylo přátelské setkání 
s bývalým exprezidentem Václavem Klausem a místopředsedou 
Poslanecké sněmovny Karlem Havlíčkem.

I když nám tento den počasí příliš nepřálo, byl to výlet plný 
nových zážitků a tímto děkujeme naší p. předsedkyni, Evě Jirouš-
kové, za jeho zprostředkování.
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Jedna kočka za druhou

Fotbal Lažiště

Možná jste to už zažili. Na Vaší zahradě, na půdě nebo před 
vchodem do bytovek se usídlila cizí kočka. Párkrát jste ji nakrmili 
a už tam zůstala. A jak už to v přírodě bývá, za pár týdnů Vám 
nadělila koťata. Dobře, řekli jste si, rozdáme je. Jenže když koťátka 
dospěla do věku na rozdávání, což by podle zákona měly být tři 
měsíce, zjistili jste, že sociální sítě a inzertní portály jen přetékají 
nabídkami krásných koťátek. Nakonec se ukázalo, že rozdat ko-
ťata do dobrých rukou je tak trochu vrcholová olympijská disci-
plína, kterou už si rozhodně nechcete zopakovat. Jenže co s tím?

Nechte svoji kočku a kocoura vykastrovat. Kastrace je jedi-
ný etický a legální způsob regulace kočičí populace. Kočka se 
množí až třikrát do roka. V každém vrhu je kolem šesti koťat. 
Jste-li dobří počtáři, jistě pro Vás není problém si spočítat, kolik 
koček na svět přivede běžná vesnická Micka, pokud víme, že 
kočka se dožívá 15ti let. I kocouři významně přispívají navyšo-
vání kočičí populace. Průměrný kocour se za rok stane otcem 
až 40ti koťat. Kastrace s sebou přitom nese i zdravotní výhody. 
Kastrovaná kočka žije déle, protože její tělo netrpí opakovanými 
porody. Domněnka, že kočka musí mít alespoň jednou za život 
koťata, byla dávno vyvrácena. Dobrý veterinář Vám potvrdí, 
že ideální věk na kastraci je ještě před první říjí. Jenom tak se 
může předejít nemocem spojených s reprodukčními orgány jak 
u kočky, tak u kocoura. Kastrovaný kocour neznačkuje (jeho 
moč tolik nezapáchá), nepere se a netoulá, takže nejezdíte na 

veterinu s tržnými ranami a snižujete riziko jeho střetu s autem 
během jeho záletů. Kastrací předejdete i dalším nepříjemnostem, 
jako například nočnímu vřískotu pářících se koček pod okny, 
což není pro sousedské vztahy úplně značka ideál. Představte si 
všechny ty další kočky, které by vznikly z Vaší jedné nebo dvou 
nekastrovaných koček. Koťata by nikam nezmizela. Rozprchla 
by se po obci tam, kde by nalezla potravu. Není to úplně férové 
chování vůči Vašim sousedům, přehodit zodpovědnost za péči 
o tato zvířata na někoho jiného. A že je kastrace proti přírodě? 
Doba pokročila do 21. století. Přestaňte používat internet, mobil, 
žijte v jeskyni jako poustevníci zahaleni do ovčích kůží. Jen pak 
můžete rozhodnout, co je a co není proti přírodě.

A zpráva pro ty, kteří se bojí, že by koťata mohla někdy „dojít“. 
Díky lhostejnosti a nezodpovědnosti některých lidí jsou všechny 
útulky a depozita v našem okolí trvale přeplněné koťaty a koč-
kami, kterých se někdo zbavil. Stačí si tam zajet vybrat. Hlavně 
v letních a podzimních měsících tam mají široký výběr koťátek 
všech barev i temperamentů. 

Máte doma nekastrovanou kočku nebo kocoura, které pouštíte 
ven? Pečlivě zvažte jejich kastraci i zhodnoťte Vaše chování vůči 
sousedům. Kastrace přijde levněji než odchov dalšího vrhu koťat 
a za Váš klid a pohodlí určitě stojí. Odložte výmluvy a lhostejnost, 
kastrace koček má smysl. 

Irena Balcarová

Tým FK Lažiště se umístil po podzimní části sezóny ve třinác-
tičlenné skupině 8. ligy (dříve okresní přebor) na 6. místě s 18 
body, s bilancí 6 výher, žádné remízy a 6 proher, při skóre 31:32.

Trénovalo se 1x týdně v místním sportovním areálu a nyní fot-
balisty čeká přibližně čtyřměsíční zápasový odpočinek. Nicméně 
trénovat se začne již mnohem dříve, ještě v zimním období, aby 

se hráči připravili na jarní část sezóny. Chtěli bychom Vás také 
pozvat na sportovní ples, který pořádají místní fotbalisté. Jste 
srdečně zváni na příjemnou zábavu.

Sportovní ples se koná v sobotu 22. 11. 2025 od 20:00 hod. 
v kulturním domě v Lažištích. K poslechu a tanci hraje skupina 
Crazy Band.
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  1 Stachy 12 10 1 1 60:24 31
 2 Vitějovice 12 8 2 2 57:30 26
 3 Dub 12 8 1 3 41:17 25
 4 Borová Lada 12 7 2 3 39:18 23
 5 Čkyně „B“ 11 6 2 3 39:15 20
 6 Lažiště 12 6 0 6 31:32 18
 7 Strunkovice n. Bl. „B“ 11 4 2 5 33:35 14
 8 Vacov „B“ 12 4 2 6 33:47 14
 9 Zbytiny 12 4 2 6 22:36 14
10 Svatá Maří 12 3 2 7 20:38 11
11 Vl. Březí „B“ 12 2 3 7 27:35 9
12 Zdíkov „B“ 12 3 0 9 18:44 9
13 Volary 12 2 1 9 11:60 7

Tabulka po podzimní části 8. ligy v ročníku 2025/26

Jubilanti v roce 2026
Únor – Danuše Pojslová
Duben – Miroslava Koubová, Zdeňka Peková, Karel Vávra 
Květen – Elmar Csaplovics, Petra Kolafová, Martin Pavelka, Jiří Šísl, Jana Zachová
Červen – Jan Jiroušek, František Mikeš
Červenec – Jarmila Pojslová
Srpen – Hana Koubová 
Září – Ludmila Hodinová  
Říjen – Jana Korytarová
Listopad – František Hodina 
Prosinec – Jan Boňko, Jan Pavelka, Anna Předotová 

Obecní zastupitelstvo přeje všem jubilantům hlavně hodně zdravíčka, štěstíčka, 
rodinné pohody a radosti ze života.
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Kulturní akce v Lažištích v roce 2025 a 2026

Staročeská konopická
Dne 9. srpna 2025 pořádala obec společně s ženami z České-

ho červeného kříže tradiční Staročeskou konopickou. Hlavním 
cílem akce bylo uchování tradiční slavnosti, která se v naší obci 
pravidelně koná. Celkové náklady na uspořádání akce činily 
83.236,-- Kč, z toho 40.000,-- Kč bylo kryto z dotace Jihočeské-
ho kraje v rámci programu Podpora kultury – folklor a tradiční 
lidová kultura. Zbývajících 43.236,-- Kč uhradila obec ze svého 
rozpočtu. Hudbu po celý den i večer zajišťovala kapela Václava 
Smolíka.

Setkání důchodců
Dne 11. října 2025 se od 17:00 hodin uskutečnilo v kulturním 

domě tradiční setkání důchodců. Program nezapomenutelně 
zpestřily svým vystoupením děti z mateřské školy, po nichž ná-
sledovalo taneční vystoupení členů spolku Rozverní besedníci. 
K tanci i poslechu hrála kapela Pěčnovanka. Koláče pro účastníky 
upekla paní Jitka Ulíková a výtečnou večeři i obsluhu zajistili 
provozovatelé místního pohostinství.

Gulášiáda
Dne 23. srpna 2025 pořádali místní hasiči ve sportovním areálu 

2. ročník Gulášiády. Celodenní program začal v 11:00 a hlavní 
soutěž ve vaření gulášů vypukla o hodinu později. Po 16. hodině 
mohli návštěvníci obejít jednotlivá stanoviště a ochutnat kulinář-
ské skvosty všech soutěžních týmů. Vítězem soutěže se stal pan 
Jaroslav Hálek. Po vyhlášení vítěze následovala volná zábava. 
K tanci a poslechu hrála kapela CRAZY BAND.
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Loučení s létem

V sobotu 30. srpna 2025 se ve sportovním areálu uskutečnila 
tradiční akce Loučení s létem, která se opět těšila velké návštěv-
nosti. Letos jsme upustili od grilování celého prasete a nově jsme 
podávali grilované kýty, které v konvektomatu upekl pan Jiří 
Musil. Na výběr bylo z několika omáček a příloh. Pro děti byla 
připravena nafukovací atrakce, avšak plánovanou pěnovou show 
jsme museli, kvůli  nepříznivému počasí, zrušit. K tanci i posle-
chu hrála kapela Pěčnovanka.

Fotbalový ples

Dne 22. listopadu 2025 se od 20:00 hodin uskuteční v sále 
kulturního domu Fotbalový ples, který pořádají místní fot-
balisté. K  tanci a  poslechu zahraje kapela CRAZY BAND. 
Přijďte si užít večer plný soutěží a zábavy – všichni jste srdečně 
zváni! Hlavní výhrou v tombole bude LED televizor.

Rozsvícení vánočního stromu

V  neděli 30. listopadu 2025, na  první adventní neděli, se 
od 18:00 hodin uskuteční slavnostní rozsvícení vánočního stro-
mu na návsi v Lažištích. O příjemnou atmosféru se postarají děti 
z mateřské školy, které svým vystoupením zahájí celý program. 
Následně pan farář Karel Falář požehná vánoční strom i všem 
přítomným. Ani tentokrát nebude chybět svatý Mikuláš, který 
dětem rozdá voňavé perníčky. Celý večer vyvrcholí tradičním 
ohňostrojem, jenž rozzáří oblohu nad naší obcí a symbolicky 
otevře vánoční čas v naší obci.

Pokračování na straně 14

Vánoční otužování

Na 2. svátek vánoční, 26. prosince 2025, se od 14:00 hodin 
na místním koupališti uskuteční již 9. ročník Vánočního otu-
žování. Odvážní otužilci se po svém výkonu tradičně zahřejí 
„tekutinou z lahve s plachetnicí“. Uvidíme, kolik statečných se 
letos sejde – zda padne rekord z roku 2019, kdy se do ledové 
vody ponořilo 19 účastníků, nebo jestli budou překonány i rekor-
dy v kategorii nejmladších otužilců, které loni stanovili Honzík 
a Eliška Pěstovi. Přijďte se podívat, povzbudit odvážlivce a užít 
si pohodovou sváteční atmosféru. Pro všechny zúčastněné bude 
po koupeli připraveno občerstvení v kulturním domě. Všichni 
jste srdečně zváni!
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Vystoupení Vánočníku
Již neodmyslitelnou součástí vánočních svátků v naší obci je vystoupení příležitostného pěveckého sboru Vánočník, které se tradičně 

koná na svátek sv. Štěpána, 26. prosince, od 18:00 hodin v kostele sv. Mikuláše. Přijďte si zpříjemnit sváteční večer, zaposlouchat se 
do krásných vánočních písní a nasát klidnou atmosféru v kouzelné akustice našeho kostela.

Kulturní akce v Lažištích v roce 2025 a 2026

Pokračování ze strany 13

Setkání přátel Pěčnovanky
Druhý svátek vánoční to v Lažištích opět ožije! Od 19:00 hodin jste všichni srdečně zváni do kulturního domu, kde si kapela 

Pěčnovanka naplánovala setkání svých přátel. Vstupné je dobrovolné a akce je pojata jako veřejná zábava. Pro všechny bude při-
praveno občerstvení. Přijďte si poslechnout oblíbenou kapelu, zatančit si nebo jen posedět s přáteli v příjemné sváteční atmosféře.
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Myslivecký ples

V pátek 9. ledna 2026 se v Lažištích uskuteční Myslivecký ples, 
který každoročně pořádají místní myslivci. O hudební doprovod 
se i tentokrát postará vimperská kapela De Facto. Návštěvníci 
se mohou těšit na bohatou tombolu plnou zvěřiny a příjemnou 
atmosféru, kterou k této tradiční události neodmyslitelně patří. 
Na ples všechny srdečně zve Myslivecký spolek Stráž Lažiště.

MASOPUST
V sobotu 14. února 2026 se v naší obci uskuteční tradiční Ma-

sopust, který pořádá Sbor dobrovolných hasičů Lažiště. Slavnost 
začne na návsi, odkud se masek plný průvod vydá obcí. Maso-
pustní veselí vyvrcholí večerní maškarní zábavou v kulturním 
domě. Chybět nebude tombola a o dobrou náladu se postará 
kapela Pěčnovanka. Na všechny se těší Sbor dobrovolných hasi-
čů Lažiště – přijďte si užít den plný smíchu, hudby a tradičního 
masopustního veselí!

Dětský maškarní karneval

V neděli 22. února 2026 se v kulturním domě uskuteční Dětský 
maškarní karneval. Děti se mohou těšit na odpoledne plné her, 
tance a dovádění, tentokrát v režii Divadla Divoloď. Chybět ne-
budou ani balónky nafouknuté heliem a veselá atmosféra, která 
k této oblíbené akci neodmyslitelně patří. Karneval pořádá obec 
Lažiště ve spolupráci s mateřskou školou a místními hasiči.

Oslava MDŽ
V sobotu 7. března 2026, tedy přesně na Mezinárodní den žen, 

připravuje Obec Lažiště tradiční oslavu MDŽ. Akce je určena pro 
všechny ženy z naší obce, které srdečně zveme k příjemnému spo-
lečnému večeru. Prosíme všechny pozvané, aby nám potvrdily 
svou účast, abychom mohli akci lépe organizačně zajistit. Oslava 
začne v 17:00 hodin a v úvodu bude určena pouze ženám. Muži 
se mohou připojit po 19. hodině, aby byl večer ještě veselejší. 
K tanci a poslechu zahraje oblíbená kapela Václava Smolíka.

Na závěr bych chtěl srdečně poděkovat všem pořadatelům, spolkům, dobrovolníkům i jednotlivcům, kteří se 

v uplynulém roce podíleli nebo se budou podílet na pořádání kulturních akcí v naší obci. Díky jejich práci, 

nadšení a ochotě věnovat svůj čas vznikají akce, které spojují lidi, udržují tradice a obohacují kulturní život 

v Lažištích.
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Kdy: Každý čtvrtek 15-16 hod.
 

(případně také kdykoliv v jejích
odpoledních otevíracích hodinách 

Po, St: 14.30-17.30)

Kontakt: Miroslava Koubová; 777 631 278

ÚČAST ZDARMA, STAČÍ PŘIJÍT


